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Ejercicios resueltos

1. En una poblacién nommat, con media 72,1 y desviacién esténdar 3,1, encuantre la probabilidad de
que en una muestra de 90 observaciones, la media sea menor que 71,7.

Solticidn:

g=721 o=31 n=90 P(z<rz)=?

X-p _ T\7-721 _-0,4(949) _ 1'23 —
= = == 71,70 19,
/1‘ n 3.1/\} 90 3.1 = £t [

z=-123-A(0,3%07) ; P=0,5000-0,39807=0,1083 =10,93%

Ny

Z=
(42

2. En unbanco de ahorros, la cuenta media es de $159.320 con una desviacidn estandar de $18.000.
2Cuél es la probabilidad de que un grupo de 400 cuentas, elegidas al azar, tenga un depésito
medio de $160.000 o més?

Solucidn; 1 =159.320 P( 2160000 } =7 o =18.000 n =400
160.000-159.320 _€80(20) nomon

= =0,76
18.000/471.0-0- 18.000

z=0,76 > A(0,2764 ) ; P =0,5000-0,2764 =0,2236
_ P(Fz1e000)=2236%

Ze=

159,320 160.000
] (\.‘;’.

3. En cierla region los salarios diarics de los mingros del carbén estan distribuidos normalmente con
una media de $165.000 y una desviacién estindar de $15.000. ;Cuél es 1a probabilidad de que
una muestra representativa de 25 mineros lenga un promedio diario inferior a $157.500.

Solucign: ~ #=165.000 P{F<1sr500)="7 o =15.000 n=25

7 167.500-165.000 _~7.500 (5)_-37.500
= 15.000 T771s.000 ~ 15.000
J25

=-2,50

z=-2,50->A{0,4938 ) P = 0,5000 - 0,4938 = 0,0062
P[§<157.soo)=0-62%

4. Las estaturas de cierto grupo de adultos tienen una media de 167,42 y una daesviacién
astandar de 2,58 centimetros. Si las estaturas estan normalmente distribuidas y se eli-
gen aleatoriamente 25 personas del grupo, joudl esla probabilidad de que su media sea
de 168,00 contimetros o mas?

Solucidn: u=167,42 Piz218)=7 a=258 n=25
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7. 168-167,42 _0588(5) 290

2,58/425 258 258
Z=112-+A(0,3688 ) P =0,5000-0,3686 =0,1314
Plizies)=1314%

=112

Q 112

. Si se extrae una muestra alsatoria de 36 elementos de una
poblacién, Jcuéntos slementos debe contener otra muestra de Ia misma poblacion, para que el
error estandar de la media de la segunda muestra sea 2/3 del error estandar de ta media de la
primera muestra?

Solucién:  n, =36

2 o g 2 ( 0') o c_ o

fnt = | -] —_— n=9 n=§1

S:in, :fn 3\ 8 T: g Jn J_

. Sise extraen dos muestras aleatorias de una misma poblacion, y si el error estandar de la media de
una de ellas es k veces el efror estandar de la media de otra, ;cudl es la refacién entre los tamanios

de ambas musstras?

Sotucisn: K 7% = 707;2’ King = Keny=m

. Los salarios diarios en cierta industria estan distribuides normalments con una media de $13.200.
Si el 9% de las medias de los salarios diarios en muestras de 25 cbreros, es inferior a $12.500,
seudl s la desviactén esténdar de los salarios diarios en esta industria?

Solucidn: H=18200 P 50y =009 n=25

A(0,4100) 5 Z=-134
-134 o =(12500-13.200) 25
_(-700)(5)
134

=2.61194

. Supongamos que se tienen, en una urna, 500 fichas numeradas 1,2, 3, ...... 499, 500. Daspués de
mezclardas completamente, se sacan 18 fichas aleatoriamente. ¢ Cudl es la probabilidad de que la
suma sea mayor de 3.0007

Solucidn:

500 nl{n+t 01

Py, = 231)_500(801) o6 260 ym DX 125250,
=] 2 2 N 500

 Ver propisciaces de i pumarsin )
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i0.

1.

% XJ?=n(q+1)(2n+1)=500(501)(1.000+1}=41.791.750
b= -] 8
2

L) !:f,- - #2=4""'59(;675°-2512=20.582,50 . o=+ 2058250 =143,46
- x; 3.
x =& =228 187,50

n 16
P(% > 18750} ="

X-pu _ 187.5-251 -635(4)

177

Z= = =

oiyn 143467 16 14348 _
Z=-\77 -3 A{04616) P =0,5000+0,4616=0,9616 ez z
P(% > w750 = 96,16 %

Si los pesos individuales de las personas que viajan en avién se distribuyen normalmente con
media de 68 kilos y desviacién tipica de 3,5 kilos, ¢cuél es la probabifidad de que un Boeing 707
con 81 pasajeros pese més de 5.700 kilos?

Solucién: p =68 =35 n =581
- 5,700
X==g =70,37 P{ir'>7o.ar)=?
70,37-68 237(9) 2133
= LA L =6,09
as /& %8 35
Z=6.09—>A(0.5000) P(f)m37)=0 (Mmmumd)

Las estaturas de Jos estudiantes de una universidad se distribuyen normalmente con madia de 170
centimetros y desviacién tipica de 10 centimetros. Si se toma una muestra de 81 estudiantes,
;cudl es la probabilidad de qus tengan una estatura superior a 175 cantimetros?

Solucién:  #=170 o=10 P(%>s)=7 n=81
175-170 _5(9) _45
s == —=45
10/ 81 1 10
Z=45-A{05000) P(%s175)=0
P S o s

Quinientos cojinetes de bolas tienen un peso medio de 5,02 onzas y una desviacién de 0,30 onzas.
Hallar ia probabilidad de que una muestra al azar de 100 cojinstes, elegidos entre este grupo,
tengan un peso de mas de 5,10 onzas.

Solucidn: @ =502 =030 n=100 F(®>s10)="?
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12

a)
b)

0

a)

b}

X-4 _ 51 o 502 _, g8

z- LB o
Y e
722,66 A(0,4961)
P=05000 - 04961200039 P(%510)= 0,39 %

Una sider(irgica esta produciendo actualmente cables para suspensién de puentes. La caracteris-
tica més importante de este producto es su resistencia, el peso que puede soportar antes de que se
reviente. Por experiencias pasadas se sabe que el promedio de la resistencia es de 6 toneladas
con desviacion tlpica de 3/4 de tonelada. Para efectos de control, se selecciona una mueslra de 9
cables y se adopta la siguiente regla de decisin:

Si la resistencia promedio estd por encima de 6,5 toneladas o por deba]o de 5,5, se suspende el
proceso. Si ests entre 5,5 y 6,5 se deja tal como estd.

& Cudl es la probabilidad de detener el proceso si la media de la produccién es aln de 6 toneladas?
,Cudl es la probabilidad de detener el proceso sila media de la produccién ya no es 6 toneladas sino
6,18 toneladas?

;Cual es fa probabilidad de continuar ef proceso si el promedio ¢s en realidad de 6,4 toneladas?
;Si es de 5,8 toneladas?

3
Solucicn: u=6 o=3= 075 n=9

Si 6,5<x<5,5 Se suspends el proceso
Si55<x<65  Sedejatal comoestd

Siendo p =6 ;cudl s la probabilidad de detener el proceso?

6,56 _0,5(3)=_1,_§_

=075/3 075 075

_55-6 _-05(8)_ =-15_

*0,75/3 0,75 075
Z=2A(04772) ; Z=-2-A(0,4772)
0,4772+0,4772 = 10,9544 ¢ A (0,4773)
P =1-0,9544 = 0,0456 = 4,56 %

Siendo u =6,18 scudl es la probabilidad de detener el procese?

0,32(3
6,5-6,18 (3) _096 . .

="075/3 075 0,75
55-618 -068(3) -204
0.75/3 0,75 075
Z=128- A(0,3007) ; Z=-2,72- A(0,4967)
0,3997 + 0,4967 = 0,8964

P=1-0,8964=0,1036=10,36 % . 5.8 813 &5
-2 72 9 1,28

Z=

=-2,72

NoH
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c) Siendo u=6,4 ;Cudl es la probalilidad de continuar

el proceso?

65-64 01(3) 03
Z=a = Lo =(,40

0,75/3 0,75 0,75

55-6,4 -09(3) =27 _ :
z= 0,75/3 0,75 075 -3.80
Z=0,40>A(0,1554) ; Z=-380—>A(04998)

P =0,1554 +0,4998 = 0,6552 = 65,52 %

d} Siendo y=5,8 (Cudlesla probabllidad de continuar e proceso?

0,38 04974
Z_M_E_-’_(E.)._ _230
0,75/3 0,75 075
55-58 -03{3) -0% _
2= 0,78/3 0,75 0,75 120 Vi .
Z=2280>A(04974) ; Z=-120—A(0,3849) i
P =0,4974 +0,3849 = 0,8823 = 88,23 % o e =

13. Supcnga que una maquina produce tomillos cuyos diametros sa distribuyen normalmente con
media & =— pulgada y una desviacion tipica ¢ = 0,01 pulgadas. 4 Cudl es la probabilidad de que
el diametro medio esté comprendido entre 0,49 y 0,51, para una muestra de 4 tomillos?

Solucidn: p=05 o =0,01 n=4 Plosscr<om]= ?

0,49-0,50 _-001(2) _ . 0,51-050 _001(2)

Z==5or "~ ooi - 2 Z=7 oot - oo =2
Ja J4

Z=2-5A{04772) ¥ Z=-2-3A(0,4772)
P=0,4772+0,4772=0,9544 & A{0,4773)
P(u,w<§<o.s|]=95,44%

14, Una compaia productora de maiz hibride afirma que sus
productos daran, por término medio, 120 bultos por hectérea,
Veinticinco hectareas producen, en promgdio, 115 bultos. Si
5@ supone que la desviacién tipica o es de 5 bullos por hectarea, ¢cudl es la probabilidad de
obtener una media muestral de 115 0 menos?

Solucion: p# =120 n=25 Xx=115 g=5" P(3sus)=?
X-4 115 126 _-5(58)_
5
o'/r T2=5 ) 05000
=—5-»A{ 0,5000) P(7ans) =0 N )
(fa prodetricad 3 MLy pequea) s 1:"0 :
-5 Q
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15. En una distribucién normal se seleccionan todas las posibles muestras de tamafio 10; si el 2% da
estas muestras tienen medias gue difieren de ia media peblacional en mas de 4 en valor absoluto,
ancontrar ia desviacidn estandar de la poblacion.

Solwisn: =10 =2  P3..14)=002 p-X=d4 p-x=-4

A{0,4900) > Z2=2,33

2,33= ; 2,330 =4{316)
NED)
_A(se)
=g =542

16. Ciertos tubos fabricados por una compafia tienen una duracion media de 900 horas y una desvia-
cién tipica de 70 horas. Hallar la probabilidad, al seleccionar al azar 36 tubos, de que tengan una
duracién media entre 870 y 525 horas.

Solucién: p=900 g=70 n=36 P( 870 < F<528) =
870-900 -30(6) _
Z= FI R =-257
J36
925-900 25(6)
z‘“"“fo_ g =21
36

-
Z==-257T>A(04248) Z=214-A(0,4838)
P =0,4948+0,4838=0,9787  Plaw < 7ews)=97.87%

17. Se sabe que en cienla gran ciudad, los clientes de los restaurantes gastan en promedio $2.980 en
desayuno, con una dasviacién estandar de $150. Si se pide a cada uno de 50 restaurantes que
seleccionen al azar 1as cuentas de 100 personas y que informen sobre el consumo medio de esas
100 personas, ;de cuantos restaurantes debe espararse que informen sobre cuentas promedio,
superiores a $3.000?

Solucién: #=2980 n=100  o=150 Pl » s000) =7

Z=

20(10
x- p _3.000-2.980 {10) _ 203 133

T 150 150
PG

Z =133 A{0,4082)

P =0,5000-0,4082 = 0,0918=9,18%

E=np=50(00918)=5

D80 W00

L L3

Debe esperarque § de_il'c:.i‘s 50 restaurantes informen de cuentas promedio, superiores a $ 3.000.
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18. Los peses de los paquetes‘recibidos on una bodega tienen una media de 580 libras y una desvia-
cién tipica de 80 libras, ;cuél es la probabilidad de que el peso de 49 paquetes recibidos al azary
cargados en un montacargas supere su capacidad de 30.000 libras?

Solucidn: M= 580 n=49 P( X»61224 ) =7 o=80
- 30.000 ’

= =612,24
X 29 6812,

_ 612,24 -580 _ 32,24(7) _
Z= 50 = %0 =2,82

:I 49

2=282-A(04976} . P(;,5g224)=0.24%

[ 612,24

P =0,5000 - 0,4976 = 0,0024 + oy

19. Enuna universidad el promedic de calificacién, en examenes de admisién, ha sido de 3,5 con una
desviacion tipica de 1. ;Cudl es la probabilidad, si el examen lo presentan 36 estudiantes, de que
obtengan un promedioc mayor de 3,77

Solucidn: #=35 ~ &=1  n=3  PRser)=? N

1
_F-u_37-35_02(8)_ 1
z-i- = =120 18
NN RS 7
Z=120-+A(03849) ; P=0,5000-0,3849=0,1151 Rl z

P(%>37)=1151% ~

20. El valor promedio de los pedidos que hacen los detallistas de una ciudad a clerto mayorista es de
$25.900 diarios, con desviacion estandar de $1.800. Si elegimos al azar una muestra de 200 pedi-
dos, ;cudl es la probabilidad de que la media del valor de los pedidos sea superior a $26.1007

Solucién:  p =25.900 n=200 o =1.800 P %>2810)=7

_X-p _26.100-25900 200(1414) 2828
g 1800 1800 1800
Jn J200 '
Z=157- A(0,4418) ; P=0,5000-0,4418=0,0582
P{ % >28000) % 5,82 %

z

=157

25900 36.100

o 157

Ejercicios para resolver -
{Ver respuesias af final del capifulc} - B

2

1. Una firma de ingenieros ha estimado que el peso promadio de los aduitos que vivirdn en un edificio de aparta-
mentos s de 68 kilos, con desviacion estindar de 15 kis. De acuerdo a fa anterior estimacién, instalaran en el
edificio un ascensor para 36 personas con capacidad de 2.700 kilos; si la estimacion es comecta, Joudl esla
probabilidad de que un cupo complsto exceda 'a capacidad del ascansor? ) '




330 Ciro Martinez Bencarding

a)
by

10.

.

3
b)

12.

a)
b)

<)
d}

3.

14.

Un distribuidor mayorista recibe mensualmente 70.000 pilas de 1,5 voitios. Para decidir si acepta o rechaza
las pilas, utiliza la siguiente ragla de decisidn: mide la vida utit de 36 pilas. Sila media ds lamuestra es 60 ¢
mas horas, s acepta la totalidad; en caso conirario, se rachaza. ;,Cudl es Ia probabilidad de:

aceptar una remesa que tiens una vida (lil de 59 horas y una desviacién estandar de 3 horas?

rechazar un cargamento que figne una vida Gtil de 60.5 horas y una desviacicn estdndar de 3 horas?

El gerente de una cooperativa de ahorro y vivienda, estima gue ¢l promedio de ahorro por cliente en un mes es
de $52.000 con una desviacién tipica dé $12.296. ;Cudl es Ja probabitidad de que al examinar 36 cuentas, el
promedio de ahorro sea mayor de $63.0007

Un profasor sabe por experiencia que el examen firal realizado a sus alumnos properciona una calificacién
promedio de 68 y una varianza de 441. Su curso actual lo conforman 36 alumnos. ;Cudl es la probabilidad de
que el rendimiento medio sea menor de 607

El gerente de una empresa asegura que su programa de entrenamiento en ventas permila aumentarlas mas
del 10% sobre $200.000 pesos. mensuales actuales, con una desviacitn estandar de 38.600. Si selecciona un
grupo de 25 vendedores, ,cudl es la probabilidad de que el gerente tenga la razén?

Un atmacén ofrece cargos de empacadores de mercancia con un promedio de 58 cajas y desviacién estandar
de 16. En cada caja se pusden empacar 5 docenas de camisas, colocandole a cada una su marca distintiva. Si
sa toma una muestra aleatoria de 16 aspirantes a los cargos y se les somete a un dia de prueba, jcudles la
probabilidad de que empaquen entre 50 y 70 cajas en el dia?

A vendedores de libros, una distribuidora les asegura que ademds de su sueldo basico da $260.000 mensua
tes, obtendran un promedio mensual de $140.000 por comision, Sila distrbuidora empleaa 25 vendedares, ;cudl
es la probabilidad de que ¢! ingreso promedio por comisién sea inferior a $137.000. Se admite que la comisicn
por venta de fibros tiene una desviacion tipica de $6.200.

En un supermercado se establece que los paquetes de caté de libra, tienen en premedio 1.03 libras, con una
desviscion tipica da 0,05 kibras, ;Cual es la probabilidad de selectionar 28 paquetes {marcados como de libra)
con un peso promedio superior a 1,02 libras?

Un auditor toma una muestra de tamaio 49, de una poblacion de 800 cuenias por cotrrar. La desviacidn
estdndar de (a poblacién es de $9.380 y la media es $22.600. ;Cudl es la probabilidad de que la madia de 2
muestra sea menor o igual a $20.6007

Un anafista financiero selscciona una muestra aleatoria del 8% de 500 cuentas. La media y la desviacidn
tipica, de los saldos encontrados en las 500 cuentas son: $117.500 y $17.000 respectivamente. ¢(Cudlesla
probabilidad de que con dicha muestra se obtenga una media superior a $120.0007

El jefe de un departamento de ventas sabe que en ¢} almacén piincipal, el promedio de compra por cliente es de
$112.000 con una desviacién estandar de $5.500, Si se toma una muestra de lamafio 36, ;cudl es la probabi-
ligad.

de que la madia de la muestra sea superior a $113.500?

de que sea supericr a $113.200 e inferior a 111.5007

Cinco estudiantes tienen, raspectivaments, los siguientes pesos en kgrs.: 46, 52, 60, 43,74,

Calcule ta desviacién estandar de la poblacién.

Témese una muesira aleatoria de tamaio n = 2 de la poblacion N = 5 estudiantes: jcudntas muestras pueden
ser seleccionadas?

Hacar una lista de todas las muestras posibles y encontrar las medias muestrales.

Calcutar ¢ promedio de todas las medias muestrales.

Una fabrica produce coreas cuyo didmetre promedio s de 16 mm. y desviacion lipica de 3,5 mm. Sise”

selecciona una muestra de 36 correas, cudl es 1a probabilidad de que la media muestral sea menor ¢ iguala
15,3 mm? '

Se sabe por experiencia que el rendimiento promedio por hectdrea, en un cultivo, es de 70 bultos y la desvia-
cion tipica de 20 bullos. Si se selecciona una muestra de 36 hectareas. ;cudl es 1a probabilidad de que el
rendimiento medio sea superior a 75 bultos?

S
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15, Las cajas de cartén que contienen un determinado articuto producido por un establecimiento industrial tienen un pesoa
medio de 800 ¥gs, ¥ una varianza de 2.500 kgs. 4Cuél es la probabilidad ds que 25 paqueles, tomados al azar, ¥
cargades en un camion de distribucion del producto, excedan la capacidad del camidn, de 8.200 kgs?

16. Si la desviacion tipica de las estaturas de nifios de kinder as de 5 centimetros, s.cudl es la probabilidad de que
1a estatura promedio de una muestra al azar de 100 nifios, difieran en mas de un centimetro?

17. i la desviacién tipica de las calificaciones de estadistica en ef quinto semestre es da 8 décimas, jcudl es la

probabilidad, en una muesira de 20 estudiantes, de que la diferencia entre la madia muastral y la poblacitn sea
mayor en 4 décimas?

18. Un fabricante de bombillas dice que su producto tiene una media de duracién de 700 horas, con varianza de
14.400 horas. El duefic de un taller compré 144 bombillas de esta marca con la idea de comprar mds, sila
duracién media de fa muesira Ie resultara superior a 680 horas; ,qué probabilidad hay de que el dueiio del
taller no vuelva a hacer compras de esa marca?

19. Un distribuidor de botas especiales para ef trabajo, garantiza al gerente de una empresa que al promedio de
duracién de las botas es da 8,10 meses, con una desviacion tipica de dos meses y cinco dias. Si se dacide fa

ampresa a comprar 36 pares de botas, ;cudl es la probabilidad, que en promedic la duracién sea inferior a los
7 meses y quince dias?

istribucion muestral de una proporcion }

—_ i . Ndmero de casos &
defini6 la proporcion de éxitos como: P =

SIMBOLOGIA

A =71 A Total de slementos que presenta

roporcién de e
poblacién .

N-A
=T=1-p Pr
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total
muestra

28. Se tomé una encuesta b tal de 4.680, dando los siguientas
resuitados:
'Tipo'd;a"" “r o Cantidad - - Nom N¢ de p:ofesoiés
. - de . . .
colegie © colegios Ly Tyi Ly
Piiblicos » . 2.024' 111.090 1.729.349
Privados 33.119 431.041

n pna confianza del 95%

Medias muestrales

W Plrs)=026% Z=28 12} a) §=10,20 ; b) [2)=10: N =25

e Pl;,sg,=2,27% £=2 €} xi=49; x2=53: Xa=47.6tc d) p;=p=55
P} Piveo=1587%  Z=-1 13) Pias=1151% Z=-12

3) Piissaeen}=0 Z =537 14) Pi;,ys'}:ﬁ.ﬁs% Z215

4} Pizceoy=11% Z=-2729 15) P 7u00;=0.26% Z=28

5) Pi.oscee;=048% Z=259 18) P7yei=454% Z=-2 y Z=2

8) Plsg.rori=97.59% Z=-2y Z=317) Pisyoq)=25% Z=-224yZ=224

7) Pircron)=078% Z=-242 18) Proem)=227% Z=-2

8) Pix.wei=8554% Z=-106 19) Pizors1=4.85% Z=-166; o=217

9) Pi;:zo.a’oa}:-ﬁ.m% Z=-149

10) P Za5200003217.62% Z=093

11 ) P5s113500)505% Z=184

B} Pi111.500> 7> 913.200)=38.68%; Z=-055; Z=13

roporcionalas

] Plpsczz)= d
2} P ooy =210% - . e)=1977% Z=085
3) Pl Lines;=918%
8 Ploes0s)=89.44%

5} Pio.ns0;=99.50g

i

=105

10) P, p<0261=85




